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1. രാജ�®് സ¼ാേദ�ാ¯വ®ിന് ഇµ് 
തുട�മാകുെമµ് ĖധാനമĤി നേരģേമാദി; ചര�് 
േസവന നികുതി പരിഷ് �ാര¡ൾ Ėാബല�®ിൽ 
വµു;  99 ശതമാനം ഉത്പµ¡ൾ�ും നികുതി 5 
ശതമാനം മാĒം. 

Prime Minister Narendra Modi says that the  GST Bachat Utsav will begin 
from today;  GST reforms have come into effect; 99 percent of products will 
have only 5 percent tax. 

2. പരിഷ് �ാര¡ൾ നിലവിൽ വരുµേതാെട അവശ� 
സാധന¡ൾ ഉൾെÑെട 400 - ലധികം ഉത്പµ¡ൾ�് 
വില കുറയും;  വില�ുറവ് നിരീ�ി�ാ� ജി.എസ്.ടി 
വകുÑിന് നി�േ ശം ന�കി സം¾ാന സ��ാർ. 

With the implementation of the reforms, the prices of more than 400 
products, including essential commodities 

3. ĖധാനമĤിയുെട അരുണാചൽ, Ēിപുര സ¶ർശനം 
ഇµ്; 5,100 േകാടി രൂപയുെട വിവിധ വികസന 
പ´തികൾ ഉദ്ഘാടനം െചàും. 

Prime Minister Narendra Modi will visit Arunachal Pradesh and Tripura 
today; Various development projects worth Rs 5,100 crore will be 
inaugurated. 

4. Ėവാസിക��ായി േനാർ� റൂ�് സ് നടÑാ�ുµ 
സമĊ ആേരാഗ�-അപകട ഇൻഷുറൻസ് പ´തിയുെട 
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ഉദ്ഘാടനം മുഖ�മĤി പിണറായി വിജയൻ ഇµ് 
നിർവഹി�ും. 

Chief Minister Pinarayi Vijayan will inaugurate the comprehensive health 
and accident insurance scheme implemented by Norka Roots 
for NRIs today. 

5. സ�തĤ പരമാധികാര പലÿീ�രാ�õെ® 
ഔേദ�ാഗികമായി അംഗീകരിÉ് Ęി�നും 
ഓസ്േďലിയയും കാനഡയും.  

United Kingdom, Canada and Australia formally recognize the State of 
Palestine. 

6. ഏഷ�ാ കÑ് സൂÑ� േഫാ� മ¯ര®ിൽ പാകി¾ാെന 
ആറ് വി�çിന് തക�®് ഇ·�; അതിേവഗ അർ´ 
െസ©�റിയുമായി അഭിേഷക് ശ�മ. 

India defeats Pakistan by six wickets in the Asia Cup Super-Four match; 
Abhishek Sharma hits half-century 

&&&&&&&&&&&& 

PM GST-REFORMS (INTRO) 

ചര�് േസവന നികുതി പരിഷ് �ാര¡ൾ സർവേതാമുഖമായ 
പുേരാഗതിä് വഴിെയാരു�ുെമµും രാജ�®് 
സ¼ാേദ�ാ¯വ®ിന് ഇµ് തുട�മാകുെമµും ĖധാനമĤി 
നേരģേമാദി. ജി.എസ്.ടി പരിóാര¡ൾ ഇµ് Ėാബല�®ിൽ 
വരുµേതാെട 99 ശതമാനം ഉത്പµ¡ൾ�ും 5 ശതമാനം 
മാĒമായിരി�ും നികുതിെയµും  ĖധാനമĤി വ�¢മാ�ി. 
ആദായ നികുതി ഇളവിെനാÑമുÁ ജി.എസ്.ടി ഇളവ് 
സാധാരണ�ാർ�ും മധ�വർÆ�ാർ�ും വൻ േന�മാകുെമµും 
അേ ഹം അറിയിÉു.  പാവെÑ�വർ�ും മധ�വർഗ®ിനും 
യുവജന¡ൾ�ും വനിതകൾ�ും വ�ാപാരികൾ�ും 
സംരംഭകർ�ുെമèാം ജി.എസ്.ടി പരിóരണം ഗുണം െചàുെമµും 
അേ ഹം പറ¨ു. 
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             (ൈബç്) 
നവരാĒിയുെട ആദ� ദിനം രാജ�െ® േകാടി�ണ�ിന് 
വീടുകളിേല�് മധുരം എ®ുകയാെണµ് ഇµെല രാജ�െ® 
അഭിസംേബാധന െചàേവ ĖധാനമĤി വ�¢മാ�ി. ഇനി 
മുതൽ 5%, 18% നികുതി üാബുകൾ മാĒമാണ് ഉ­ാവുക. 
സ�േദശി ഉത്പµ¡ൾ�ും ആ±നിർഭ� ഭാരതെമµ 
ദർശന®ിനും പരിഷ് �ാര¡ൾ കുതിേÑകുെമµും ĖധാനമĤി 
വ�¢മാ�ി. 

&&&&&&&&&&&& 

GST -DESK (INTRO) 

GST പരിഷ് �ാര¡ൾ ഇµ് നിലവിൽ വരുµേതാെട 
നിേത�ാപേയാഗ സാധന¡ൾ ഉൾെÑെട 400 ലധികം 
ഉത്പµ¡ൾ�് വില കുറയും. 

ഒരു റിേÑാ��്..... 

( േവായിസ്) 

GST -DESK (VOICE) 
െവÎ, െനà്, പാൽ, 
പാലുത്പµ¡�,  ഷാംപൂ,  െഹയ�ഓയി�,  ടൂ®്േപý്,  Ęഷ്,  
േസാÑ്, ഫീഡിങ് േബാ�ി�,  കÎട, കു�ികളുെട നാപ്കി�, 
Âിനി�� ഡയÑ� എµിവä് വില കുറയും. എ.സി, 
എ�.ഇ.ഡി,   32 ഇ©ിന് മുകളിലുÁ ടി.വി ക�,  േമാണിç�, 
െĖാജÄ�,  ഡിഷ് വാഷ�, വാഷിങ് െമഷീ� എµീ ഇലേ�Äാണിക് 
സാധന¡ളുെട വിലയും കുറയും. 1200 സി.സി വെരയുÁ 
െപേďാ�,  സി.എ�.ജി കാറുക�, ഡീസ� കാറുക� 1500 സി.സി 
വെര, 350 സി.സി �് താെഴയുÁ ഇരുചĉവാഹന¡�, ചര�ു 
വാഹന¡� എµിവയുെട വില കുറയുµത് സാധാരണ�ാർ�ും 
വാഹനിർ»ാതാ�ൾ�ും ഒരു േപാെല ഗുണം െചàും. മാÑ്, 
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ചാ��്, േÇാബ്, െപ�സി�,  ഷാ�Ñ�, േനാ�ുബു�ുക� 
എµിവയുെട വില കുയുµത് വിദ�ാഭ�ാസ െചലവ് കുറäും. 
ആേരാഗ� ഇ�ഷുറ�സ്, ൈലഫ് ഇ�ഷുറ�സ് എµിവäുÁ 
തുകയിൽ കുറവു­ാകും.  മാ�ബി�,  Ċാേനç്, സിമ�റ് 
അട�മുÁ നിർ»ാണ സാമĊികൾ�ും െചലവ് കുറയും. കൃഷി, 
ആേരാഗ�ം, വ�ÿ നിർ»ാണം എµീ േമഖലകളിലും 
സാധാരണ�ാർ�് വലിയ ആശ�ാസമു­ാകും. 
ന�ൂസ് െഡĀ് ആകാശവാണി..... 

&&&&&&&&&&&& 
 
SHAH - GST 

ആ±നിർഭർ ഭാരത് എµ ല��ം ൈകവരി�ുµതിൽ പുതു 
തലമുറ ജിഎസ്.ടി പരിóാര¡ൾ സുĖധാന പ�് വഹി�ുെമµ് 
േകģ ആഭ�·ര മĤി അമിത് ഷാ.  സ�േദശി ഉത്പµ¡ൾ 
സ�ീകരി�ാനുÁ ĖധാനമĤിയുെട ആഹ�ാനെ® അേ ഹം 
സ�ാഗതം െചåു.  ഓേരാ വീടും സ�േദശിയുെട 
Ėതീകമാകണെമµും അത് വഴി സ�ാĜയ രാ�õ®ിെĈ സൃõി�് 
സംഭാവന നൽകണെമµും അേ ഹം പൗര¹ാേരാട് അഭ�ർ°ിÉു. 

&&&&&&&&&&&& 

GST -ASHWINI VAISHNAW  

GST  പരിóരണ®ിലൂെട ചരിĒപരമായ ഒരു തീരുമാനമാണ് 
ĖധാനമĤി  ൈകെ�ാ­ിരി�ുµെതµ് േകģ മĤി അശ�ിനി 
ൈവôവ്. രാജ�െ® മധ�വർഗ കുടുംബ¡ളട�ം 140 േകാടി 
ജന¡ളുെട ജീവിത®ിൽ വലിയ ആശ�ാസം െകാ­് വരാൻ 
തീരുമാനം വഴി തുറ�ുെമµും അേ ഹം ഇµെല മാധ�മ¡േളാട് 
പറ¨ു.  
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&&&&&&&&&&&& 

GST - KERALA 

ജി.എസ്.ടി നിര�ുകളി� മാçം വരു®ിെ�ാ­് േകരള സർ�ാർ 
വി�ാപനം പുറെÑടുവിÉു.  വില കുറയുേµാ എµ് 
നിരീ�ി�ാ� സം¾ാന ജി.എസ്.ടി വകുÑിന് സ��ാർ 
നി�േ ശം ന�കി.  ഉത്പµ¡ളുെട നിലവിെല വിലയും നികുതി 
കുറയുേ¼ാഴുÁ വിലയും സംബ¸ിÉ കണ�ുക� വകുÑ് 
തàാറാ�ിയി�ു­്. 

&&&&&&&&&&&& 

PM-AP, THRIPURA VISIT 

ĖധാനമĤി നേരģ േമാദി ഇµ് അരുണാചൽ Ėേദശും 
Ēിപുരയും സ¶ർശി�ും. സ¶ർശന േവളയിൽ, 5,100 േകാടി 
രൂപയിലധികം  വരുµ ഒµിലധികം വികസന പ´തികൾ Ĝീ േമാദി 
ഉദ്ഘാടനം െചàും. അരുണാചൽ Ėേദശിൽ, മൂവായിര®ി 700 
േകാടി രൂപയിലധികം വിലമതി�ുµ ര­് Ėധാന ജലൈവദ�ുത 
പ´തികൾ�് അേ ഹം തറ�èിടും. തവാ¡ി� ഒരു 
അത�ാധുനിക കൺെവൻഷൻ െസĈറിെĈ ശിലാ¾ാപനവും Ĝീ. 
േമാദി നിർവഹി�ും. ഇçാനഗറിൽ 
െപാതുസേ»ളനെ®യും ĖധാനമĤി അഭിസംേബാധന െചàും. 

&&&&&&&&&&&& 

RAJNATH-MOROCCO 

രാജ�ര� മĤി രാജ് നാഥ്  സിംഗിെĈ െമാേറാ�ൻ 
സ¶ർശന®ിന് തുട�ം. െമാേറാ�ൻ Ėതിേരാധ മĤിയുെട 
Ėേത�ക �ണĖകാരം കസാ×ാ�യിൽ എ®ിയ അേ ഹെ® 
മുതിർµ ഉേദ�ാഗ¾ർ, ൈസനിക േനതൃത�ം , െമാേറാേ�ായിെല 
ഇ·�ൻ ¾ാനപതി സ§യ് റാണ എµിവർ േചർµ് സ�ീകരിÉു. 
ആėി�ൻ ഭൂഖ¬®ിെല ആദ� ഇ·�ൻ Ėതിേരാധ നിർ»ാണ 
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ÓാĈ് ഉദ് ഘാടനം െചàുµ രാജ� ര�ാമĤി റബാ®ിൽ ഇ·�ൻ 
സമൂഹവുമായി ആശയവിനിമയം നട®ും. 

&&&&&&&&&&&& 

BRITAN - AUSTRALIA - CANADA 

 സ�തĤ പരമാധികാര പലÿീ�രാ�õെ® ഔേദ�ാഗികമായി 
അംഗീകരിÉ് Ęി�നും ഓസ്േďലിയയും 
കാനഡയും.  സമാധാന®ിനും ദ�ിരാ�õ പരിഹാര®ിനുമുÁ 
Ėതീ�കൾ പുനരു¦ീവിÑി�ുµതിനുÁ 
ചുവടുവâ്പാണിെതµ്  Ęി�ീഷ് ĖധാനമĤി െകയർ ýാർമർ 
പറ¨ു.  

&&&&&&&&&&&& 

HEALTH MINISTRY - SWASTH NARI 

സ�¾് നാരി സശ¢് പരിവാർ അഭിയാെĈ ഭാഗമായി ഈ മാസം 
20 വെര 2.83 ല�®ിലധികം െഹൽ®് ക�ാ¼ുകൾ 
സംഘടിÑിÉതായി േകģ ആേരാഗ�കുടുംബേ�മ മĤാലയം. 
െസപ്çംബർ 17 ന് ആരംഭിÉ Ėചാരണപരിപാടിയിൽ 
ല��ണ�ിന് �ÿീകളും കു�ികളും കുടുംബ¡ളും ഇതിനകം 
പെ�ടു®ു. Ėചാരണപരിപാടിയിൽ പെ�ടു�ുµതിനായി 
രാജ�വ�ാപകമായി 76 ല�®ിലധികം പൗര¹ാർ രജിýർ 
െചåതായും മĤാലയം അറിയിÉു. 

&&&&&&&&&&&& 

SEVA PARV- AFFORDABLE HOUSING (INTRO) 

െപാതുേസവനവും സദ്ഭരണവും മുഖമുēയാ�ി േകģ സർ�ാ� 
കഴി¨ 11 വ൪ഷ®ിനിെട നടÑാ�ിയ 
Ėവർ®ന¡ളിൽ,  സാധാരണ�ാർ�് കുറ¨ െചലവിൽ 
അടÉുറÑുÁ വീടുകൾ ഉറÑാ�ുµതിനായി  സ�ീകരിÉ 
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നടപടികെള കുറിÉാണ്  Ėേത�ക പര¼രയായ 'േസവ പർവി�' 
ഇµ്. 
          (േഹാ�ഡ് േവായിസ്) 

SEVA PARV- AFFORDABLE HOUSING (VOICE) 
സാധാരണ�ാർ�് താ¡ാനാകുµതും അടÉുറÑുÁതുമായ 
ഭവന¡ൾ ഉറÑാ�ുµ പ´തികളാണ് Ėധാൻ മĤി ആവാസ് 
േയാജന - അർബൻ, പിഎം ആവാസ് േയാജന - Ċാമീൺ എµിവ. 
1.5 ല�ം േകാടിയിലധികം രൂപ െചലവിൽ 7,500-ലധികം 
പ´തികളാണ്  ഇതിേനാടകം പൂർ®ീകരിÉത്. അമൃത്, അമൃത് 
2.0 പ´തികളിലൂെട ശു´ജല വിതരണം, മലിനജല സംĀരണം, 
ഹരിത ഇട¡ളും ജലാശയ പുനരു¦ീവനം  എµിവയും 
സാധ�മായി�ു­്. 
            (pm voice) 
ഉജാല പ´തി Ėകാരം രാജ�െമ¼ാടുമുÁ വീടുകളിൽ എൽ.ഇ.ഡി 
ൈലçുകൾ എ®ി. ĖധാനമĤി ഉ¦�ലേയാജന Ėകാരം 
സാധാരണ വീ�»»ാർ�ായി  പാചകവാതകകണ�നുകളും 
യാഥാർ°�മായി. ജൽ-ജീവൻ മിഷൻ വഴി Ċാമ¡ളിൽ ശു´ജലം 
എ®ിയതിന് പുറെമ, നഗര-Ċാമീണ Ėേദശ¡ളിൽ സ�Ê് ഭാരത് 
മിഷെĈ േനതൃത�®ിലുÁ ശുചിത�പരിപാടികളും നടÑാ�ി. 
ജനജീവിതം സുഗമമാ�ുµ ഇ®രം പ´തികളിലൂെട 
പരിവ ർ®നാ±ക വികസിത ഇ·�യാണ് േകģസർ�ാർ 
ലക് ഷ�ം വäുµത്. 

&&&&&&&&&&&& 

NORKA CARE 

Ėവാസികളായ േകരളീയർ�ും  കുടുംബാംഗ¡ൾ�ുമായി 
േനാർ� റൂ�് സ് നടÑാ�ുµ സമĊ ആേരാഗ�-അപകട 
ഇൻഷുറൻസ് പ´തി  'േനാർ� െകയർ' ഇµ് നിലവിൽ വരും. 
പ´തിയുെട ഉദ്ഘാടനം ൈവകുേµരം  മുഖ�മĤി പിണറായി 
വിജയൻ തിരുവന·പുര®് നിർവഹി�ും. 
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വിേദശ രാജ�¡ളിലും ഇ·�യിെല മç് സം¾ാന¡ളിലുമുÁ 
Ėവാസി മലയാളികൾ�ും കുടുംബാംഗ¡ൾ�ും പ´തിയിൽ 
അംഗ¡ളാകാൻ കഴിയും. 

&&&&&&&&&&&& 

VIKASANA SADAS-CM 

സം¾ാന സ��ാ� സംഘടിÑി�ുµ വികസന സദസിെĈ 
ഉദ്ഘാടനം മുഖ�മĤി പിണറായി വിജയ� ഇµ് 
നി�ìഹി�ും.  തിരുവന·പുര®് നിശാഗ¸ിയിലാണ് ഉദ്ഘാടന 
ചട¡്. മĤി എം.ബി.രാേജഷ് അധ��ത വഹി�ും.  

&&&&&&&&&&&& 

ASIA CUP (INTRO 

ഏഷ� കÑ് ĉി�çിൽ പാ�ി¾ാെനതിെര ആധിപത�ം തുടർµ് 
ഇ·�. ഇµെല നടµ സൂÑർ േഫാർ മ¯ര®ിൽ ആറു 
വി�çിനാണ് ടീം ഇ·�യുെട വിജയം. 
ആകാശവാണി�് േവ­ി സുേരഷ് എടÑാൾ തയാറാ�ിയ 
റിേÑാർട് .... 

          (േവായിസ്) 

&&&&&&&&&&&& 

BCCI 

ഇ·�� ĉി�ç് ക�േďാ� േബാ�ഡി�െറ പുതിയ 
Ėസിഡ�റായി മിഥു� മ�ഹാസ് തിരെ¨ടു�െÑ�ു.  മു� 
ĉി�ç് താരമാണ് മ�ഹാസ്.  

&&&&&&&&&&&&&&&&&&& 
&&& 


